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Szeptemberben az egészségtudatosságot és a tiszta hegyek megóvásának fontosságát hangsúlyoztuk 

tanulóinknak. "Az állatok közelségében az emberek is megnyílnak, és a legőszintébb énjüket mutatják.” 

Hisszük és valljuk, hogy az állatok iránti felelősségteljes magatartást, az állatok gondozását nem lehet elég 

korán kezdeni. Októberben az állatok világnapja (Assisi Szt. Ferenc ünnepe) köré szerveztük programjainkat. 

Az ovisok találkozhattak házi- és haszonállatokkal, hiszen ők is a mindennapjaink része, ezért fontos, hogy 

törődjünk velük. Megtapasztalhatták, hogy akár apró és kicsi lépésekkel is sokat tehetünk értük, a 

környezetünkért és magunkért. Megsimogathatták kedvenceiket, illetve ellátogattak egy baromfiudvarba, 

állateledel boltba, ahol tovább mélyíthették ismereteiket a gondos állattartásról. Az alsó tagozatos osztályok a 

Kazinczy Ferenc Múzeumban jártak, ahol az erdők és vizek állataival ismerkedtek meg Gécziné Nagy Mária 

segítségével, amit ezúton is szeretnénk megköszönni. A felső tagozatban tanórákon foglalkoztak az állatok 

védelmével. 

 

 Európai Hulladékcsökkentési Hét (november) 

„Jó csere” 

Jó csere- mondhatnánk kétezer évvel ezelőtt. Az arcokról visszatükröződő elégedettség és öröm ezt sugallja, 

hogy ma is aktuális a „csere”. Hasznosabb elcserélni, mint kidobni dolgainkat.  Az éven az „újrahasználás” 

népszerűsítése volt egyik fő célkitűzésünk. A tanulók különböző már nem használt tárgyaikat cserélték el 

egymással, így mindenki jól járt. Iskolánkban minden tanévben a november az Európai Hulladékcsökkentési 

Hét apropóján a teremtésvédelemről is szól. Megpróbálunk minden gyermeket megmozgatni e témában, és 



felhívni a figyelmüket a környezettudatos magatartás mindennapi tevékenységeire és a teremtett világ 

szépségeinek megőrzésére. Tanórai foglalkozásokon dolgozták fel e témákat, majd csoportmunkában egy 

projektet készítettek el, ami egy csomagolópapírra elkészített plakát volt. Az alsó tagozatos osztályok 

újrahasznosítható anyagokból készítettek tárgyakat, melyekkel megajándékozták egymást. A felső tagozatos 

diákok megunt használati tárgyaikat cserélhették el egymással. A többség talált számára hasznos tárgyat, és 

örömmel vált meg a régitől. A plakátok változatos rajztechnikákkal készültek, és az iskolában kerültek 

kiállításra, hogy ezzel is inspiráljuk diákjainkat a fenntarthatósági életszemléletre.  





 

Kupakgyűjtés 

A természethez fűződő viszonyunk valóban meghatározza istenkapcsolatunkat is. A szeretet, mások 

megsegítése és a teremtett világ védelme kéz a kézben jár. Mindig öröm a gyermekek között lenni, mikor egy 

„zöld” programot megvalósítunk, legyen az szemétgyűjtés, ajándékkészítés vagy egy kirándulás. Ezért is 

kezdtük el a műanyag kupakok gyűjtését közös erővel. Iskolánkban több éve szelektíven gyűjtjük a hulladékot, 

most ezzel bővítettük mindennapi tevékenységeinket.  A kupakok gyűjtésénél tudatosítottuk a gyerekekben, 

hogy ezzel segítenek egy beteg gyermektársukon. Nagy lelkesedéssel gyűjtöttek össze 15 zsák kupakot néhány 

hét alatt, melyet az iskolavezetés eljuttatott az érintett családhoz. Célunk, hogy az iskolában elhelyezzünk egy 

állandó gyűjtőedényt. 

 

Decemberben a hegyek védelmére, januárban a béke fontosságára, majd február elején a Tisza élővilágának 

emléknapján a vizes élőhelyek megóvására hívtuk fel tanulóink figyelmét. Néhány évvel ezelőtt, civil 



kezdeményezésre alakult egy új természetvédelmi nap, a Beporzók napja.  Célja, hogy az emberek még jobban 

megismerjék a méhek, valamint más beporzók munkáját és a mézfogyasztás jótékony hatásait. Köszönjük 

Obráz Zsolt méhésznek a tartalmas foglalkozást, melyet ovisainknak és alsósainknak tartott. 

 

Iskolánk 4. osztályos tanulói a  Kazinczy Ferenc Múzeum „Erdőjárók kalauza – Zempléni tájak természeti 

értékei” c. múzeumpedagógiai foglalkozáson vettek részt.  A kiállítás  megtekintése után érdekes feladatokon 

keresztül szereztek átfogóbb képet  az élővilágról. Megfigyelték az ásványok és kőzetek közötti különbséget, 

terméseket tapintottak meg, szárított növényeket ismertek fel  szaglás után. Beszélgettek egy egészséges 

életközösségről, egy természetközeli erdő kinézetéről, felépítéséről. 

 

A Pénz7-en belül foglalkoztunk az energiahatékonysággal és energiatakarékossággal. Tanulóink ötleteket 

gyűjtöttek, hogyan valósíthatják meg a mindennapokban az energiafelhasználás csökkentését. Minden év 

március 22-én van a víz világnapja, melynek célja, hogy felhívja az emberek, a kormányok és a szervezetek 

figyelmét a Föld vízkészlete védelmének fontosságára. „A természet változik. És mi teljesen függünk ettől a 

változó világtól. Ez biztosítja az élelmünket, a vizet és a levegőt. Nincs ennél nagyobb értékünk, muszáj 

megvédenünk.” (David Attenborough) 

 

Idén is csatlakoztunk a Tiszta Zemplénért szemétgyűjtő akcióhoz. A hetedikesek „Együtt a Földért” csapata a 

kerékpárút kivezető szakaszát járta be és több mint húsz zsák szemetet gyűjtött. 



 

 

Áprilisban a  Fenntarthatósági témahét és a Föld napja minden éven kiemelt esemény iskolánkban. Felelősen 

gondolkodunk és cselekszünk a teremtett világ védelméért, és másokat is erre buzdítunk. A környezettudatos 

témák feldolgozása a tanórai keretek között történt, valamint a diákok aktívan tevékenykedtek: 

dísznövényeket ültettek és az iskolakertben veteményeztek.  



 

 



 

 

A madarak és fák napja illetve a Petőfi 200 emlékév alkalmából a Kazinczy Ferenc Múzeum által szervezett 

interaktív kiállításon vettek részt iskolánk tanulói. Köszönjük Gécziné Nagy Mária színvonalas előadását. A 

májusi-júniusi osztálykirándulások is alkalmat biztosítottak a környezettudatos nevelésre.  

 

Június - Neveljünk palántát! 

Ezzel a névvel indult útnak iskolánk kezdeményezésére az a program, melynek célja rányitni a gyermekek 

figyelmét a természet szeretetére, megismerésére, megértésére. Ennek keretében első osztályos tanulóink 

virágpalánták ültetésében segédkeztek, hogy ezáltal még szebbé tegyék a sátoraljaújhely Zemplén Kalandpark 

környezetét. 

 

A Magyar Széppróza Napja alkalmából múzeumpedagógiai foglalkozáson vettek részt az 1. és a 2. 

osztályosok, ahol Fekete István: Vuk című regényének megtekintése után a filmben szereplő állatokról 

beszélgettek. Köszönet a Magyar Nyelv Múzeuma, valamint a Kazinczy Ferenc Múzeum munkatársainak a 

szervezésért és a tartalmas délelőttért. 



 

,,...Hidd el, szebb lesz a világod, 

ha lom helyett hóvirágok, 

kék ibolyák virítanak 

árnyat nyújtó fáink alatt. 

Jöhetsz hozzánk vendégségbe, 

csend honol itt, szelíd béke, 

hol a fáink békességgel 

ölelkeznek földdel, éggel.'' 

A feladatok megvalósítása a kollégák segítsége és munkája nélkül nem sikerülhetett volna. Ezúton is 

köszönöm minden dolgozónk és legfőképpen gyermekeink munkáját! 

 

Lendák Lajos 

    teremtésvédelmi felelős 

Sátoraljaújhely, 2023. június 20. 
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A természet szépségén keresztül Istenhez jutunk közelebb. A természet, a teremtett világ Isten ajándékozó 

szeretetét tükrözi.  A gyermekek különösen fogékonyak e szépségek iránt. Feladatunk, hogy 

ráirányítsuk figyelmüket Isten gondoskodó jóságára, és közösen megfogalmazzuk azokat az értékeket, 

melyeket óvnunk, védenünk kell, segítsük a teremtett világért érzett felelősségvállalás kialakulását. 

 

Felelősek vagyunk a teremtett világért és felelősek vagyunk egymásért is. A természettel való kapcsolatunk, 

egymáshoz való viszonyunk, meghatározza Istennel való kapcsolatunkat is. Pedagógiánk, magatartásformánk, 

céljaink mind-mind a teremtésvédelmi célokkal összhangban fogalmazódtak meg. Közös otthonunk a Föld. 

Programjainkat a fenntartható fejlődés jegyében szerveztük. Mint katolikus iskola, tudatában vagyunk annak, 

hogy ha a természethez visszük közel a gyermekeket, akkor Istenhez visszük közel. 

 

I. CÉLOK ÉS FELADATOK: 

A katolikus értékrend megerősítése. Teremtett világunk védelme, tisztelete és megőrzése. Környezettudatos 

magatartás kialakítása, társadalmi és természeti felelősség megalapozása. Az élő és élettelen környezet 

jelenségeire, a tanulók közösségeire és önmagukra irányuló helyes cselekvésre és aktivitásra, szolidaritásra 

késztető érzelmek kialakítása. A tanulók életkori sajátosságainak megfelelően környezeti erkölcsének, 

értéktudatának, felelősségtudat alapjainak kialakítása. Hűség Istenhez és embertársainkhoz. Hagyományok 

felelevenítése és megőrzése. Testi-lelki egészség megőrzése 

 

II. A TEREMTÉSVÉDELEM SZÍNTEREI: 

1. Minden tanulót egyformán érintő elemek: 

A pedagógusok és dolgozók példamutatása. A lehetőségekhez képest fejlődő iskolai környezet létrehozása 

(tantermek, folyosók, udvar). Takarékos és környezetbarát iskolaműködtetés. Zöld közlekedési minták 

átadása, gyakorlása. Szelektív hulladékgyűjtés és komposztálás. Iskolakert gondozása. Kötelező tanórai 

keretben történő és más tanórákba beépített környezeti nevelés.  

2. Tanórákon-foglalkozásokon kívüli: 

szakkörök, táborok, környezetvédelmi akciók, előadások, kiállítások, természetjáró túrák, a környezetvédelem 

jeles napjainak megünneplése 

 

III. RÉSZTVEVŐK KÖRE 

Az intézmény minden dolgozója és tanulója. 

 

IV. ALKALMAZOTT MÓDSZEREK 

Játékok (szituációs, drámajáték, memóriafejlesztő);  

Projekt munkák, riportok készítése, kiállítás rendezése, filmvetítések;  

Terepgyakorlatok, célzott megfigyelések, Előadások szervezése a témában;  

Táborok, erdei iskola; Iskolakert, komposztáló készítése, fák, virágok ültetése;  

Szelektív hulladékgyűjtés, rend- és tisztasági verseny, szemétszedés a faluban;  

Tudatos közlekedésre nevelés-jó példával ösztönzés a gyalogos, kerékpáros és a tömegközlekedésre; 

Helyitermék bemutatók tartása, egészséges ételek vásárlásának az ösztönzése;  

Adományok gyűjtése, csere-bere akciók, együttműködés a helyi karitasz csoporttal,  

Művészetek (vizuális művészetek a környezeti nevelésben, irodalmi alkotások, zeneművészet, népművészet) 

 

 

 



 

ESEMÉNY IDŐPONT MEGVALÓSULÁS 

SZEPTEMBER 

Diákok igényeinek felmérése. Egyeztetés az osztályfőnökökkel  
Egészségtudatos gondolkodás és iskolai mozgástevékenységek témanap 09.30. iskolai 

A tiszta hegyek napja 09. 26. Iskolai 
(osztályonként) 

OKTÓBER 

Az állatok világnapja (Assisi Szt. Ferenc  ünnepe) 10. 04. Iskolai 
(osztályonként) 

NOVEMBER 

Európai Hulladékcsökkentési Hét 11. 19-27. óvodai, iskolai 

Gondolkodj Egészségesen! Nap 11. 25. óvodai 

DECEMBER 

A hegyek nemzetközi napja 12. 11. óvodai, iskolai 

JANUÁR 

A béke világnapja 01. 01. óvodai, iskolai 

FEBRUÁR 

A Tisza élővilágának emléknapja (a ciánszennyezés évfordulója) 02.01. óvodai, iskolai 

MÁRCIUS 

Nemzetközi energiahatékonysági nap 03.06. óvodai, iskolai 

TEREMTÉS NAPJA Gyümölcsoltó Boldogasszony Ünnepe 

Teremtésvédelmi nap 

  

03.25. óvodai, iskolai 

A Víz világnapja 03.22. óvodai, iskolai 

ÁPRILIS 

Fenntarthatósági témahét 04. 24-28.  óvodai, iskolai 

A Föld napja 04. 22. óvodai, iskolai 

MÁJUS 

Madarak és fák napja 05. 10. óvodai, iskolai 

Nemzetközi klímaváltozási akciónap 05. 15. óvodai, iskolai 

JÚNIUS 

Környezetvédelmi világnap.  Kirándulás és hulladékgyűjtés a Kis- 

Szárhegyen 

06. 05. iskolai 

Az óceánok világnapja 06. 08. Iskolai 
(osztályonként) 

 

 


